
Schulklima 

Ergebnisbericht

Allgemeine Angaben zu dieser Befragung

Befragungszeitraum: 18. Januar 2024 - 6. Februar 2024

Verwendeter Fragebogen: Eltern-Befragung zur Schulkultur und Klima

Mit E-Mail eingeladene Befragte: 160

Total eingeladene Befragte: 160

Vollständig beantwortete Fragebogen: 53

Teilweise beantwortete Fragebogen: 6

Rücklaufquote (vollständig und teilweise beantwortete Fragebogen): 36.88%

Schulklima www.iqesonline.net Seite 1/10



1 - Schule als Lebens- und Erfahrungsraum*

Durchschnittswerte

1.1 - Die Schule ist ein freundlicher und einladender Ort.

N=56  KA=2

1.2 - Mein Kind fühlt sich in der Schule wohl.

N=57  KA=1

1.3 - Ich bin mit den Betreuungsangeboten der Schule für mein Kind
zufrieden.

N=52  KA=6

1.4 - Der Sicherheit der Kinder wird während den Pausen und im Unterricht
die nötige Beachtung geschenkt.

N=54  KA=4
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2 - Schulkultur und Schulklima*

Durchschnittswerte

2.1 - Der Umgang der Schülerinnen und Schüler untereinander ist gut.

N=55  KA=1

2.2 - Die Schülerinnen und Schüler kommen mit den Lehrpersonen gut
aus.

N=56  KA=0

2.3 - Die Lehrpersonen begegnen den Schülerinnen und Schülern mit
Wertschätzung und Wohlwollen.

N=55  KA=1

2.4 - Wenn Schüler/innen körperlich oder seelisch geplagt und schikaniert
werden, unternimmt die Schule etwas dagegen.

N=37  KA=19
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2.5 - Das Projekt "Denkwege" ist in der Schule sichtbar und trägt zu einem
guten Klima bei.

N=45  KA=11

2.6 - Die Schule bietet neben dem normalen Unterricht ein angemessenes
Angebot an gemeinschaftsbildenden Aktivitäten an (z.B. Quartalsanlässe,
kulturelle Veranstaltungen, Projekttage, Lager, Räbeliechtliumzug,
Schulfest …).

N=55  KA=1

2.7 - Wir verstehen, dass bedingt durch die Organisation der Klassen, nicht
alle SuS der 3. Klassen in die Landschulwoche gehen können.

N=34  KA=22

2.8 - Wir können nachvollziehen, dass die Schulanlässe nicht immer im
gleichen Rahmen stattfinden.

N=47  KA=9
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2.9 - Wir schätzen das Engagement der Lehrpersonen für
ausserschulische Anlässe und sind damit zufrieden.

N=52  KA=4
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3 - Eltern / Erziehungsberechtigte als Partner der Schule*

Durchschnittswerte

3.1 - Lehrpersonen und Eltern arbeiten in Erziehungsfragen zusammen.

N=49  KA=4

3.2 - Falls Probleme mit unserem Kind auftauchen, können wir darauf
zählen, dass die Lehrpersonen mit uns rechtzeitig Kontakt aufnehmen.

N=46  KA=7

3.3 - Es ist für uns Eltern / Erziehungsberechtigte klar, an wen wir uns bei
Fragen wenden können.

N=53  KA=0

3.4 - Ich erhalte regelmäßig Gelegenheit, Rückmeldungen zur Arbeit der
Schule zu geben (z.B. an Elternabenden, Sprechstunden).

N=51  KA=2
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3.5 - Fragen, Anregungen und Kritik von uns Eltern werden von der Schule
wohlwollend entgegengenommen.

N=44  KA=9

3.6 - Bei wichtigen Entscheidungen, die unser Kind und uns Eltern
betreffen, werden unsere Meinungen mitberücksichtigt.

N=45  KA=8

3.7 - Wir Eltern haben genügend Möglichkeiten zur Mitwirkung auf
Schulebene (z.B. Schulleben, Veranstaltungen).

N=46  KA=7

3.8 - Ich bin insgesamt mit der Schule meines Kindes zufrieden.

N=52  KA=1
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